



■ 每一届 ChinaJoy 都能吸引众多观众
本文图片 郭新洋 摄

今年中国国际数码互动娱乐展览会相约七月

ChinaJoy

一朝根植,多年养护,这个7月,终于能见到盛夏的果实了。第二十届中国国际数码互动娱乐展览会(ChinaJoy)昨日举办新闻发布会,现场宣布 ChinaJoy 将于7月28日至7月31日在上海新国际博览中心举办。同时,第五届全球电竞大会也将于7月28日以“连接世界,竞创非凡”为主题,聚焦中国电竞出海话题。

改变很多

ChinaJoy,就这样来到了第20个年头。少有人知道,筹办首届大会时它一度被定名为“ChinaGame”,直译的话,就是中国游戏。当年打游戏并不为大多数人接受,大家研究了很久最终改成了 ChinaJoy,以娱乐为名,如今看来是恰如其分了。20年前,ChinaJoy 永久落户上海,从最初展览面积仅2万平方米、展商不足百家,发展成为中国乃至全球规模最大的国际性大型数字互动娱乐行业盛会。这20年,观念在转变,技术在发展,眼界在扩容,影响在深入,ChinaJoy 与中国数字娱乐行业共同成长,这其中包含了中国几代游戏人的故事,也留下了诸多的上海探索。

今年的 ChinaJoy 继续坚持推动行业高质量发展的宗旨,将集中展示一批主题鲜明、正能量充沛的网络游戏产品。在中国音数协的指导下,由中国游戏产业研究院主办的第三届中国游戏创新大赛将在 ChinaJoy 上设立获奖作品展。本届游戏创新大赛自2月征集作品以来,受到国内外游戏开发者的广泛关注。截至今年5月,共征集作品近150款,参赛者覆盖全国头肩部游戏企业及各大院校。目前大赛还处于最终评审阶段。

本届 ChinaJoy,整体展出面积将

突破12万平方米,其中BTOC展区参展企业200余家,展区面积超过10万平方米;BTOB展区参展企业接近300家,展区面积近2万平方米,BTOB外资企业近百家,占比35%。“目前,本届 ChinaJoy 展会各项筹备工作正有序开展、加速推进。各大展商的参与力度有增不减,参展需求反弹明显。”主办方上海汉威信恒展览有限公司董事长韩志海介绍,“组委会不断收到来自世界各地贸易观众的咨询,相信展会期间将会有数以千计的海外专业观众入境参观。”本届 ChinaJoy 展会现场将设立多个主题展区。其中BTOC展区将设立电竞主题展区、VR/AR主题展区、科幻主题展区、潮生活展区、智能出行展区、洛裳华服·赏主题展区、潮玩手办及模型主题展区等。最让玩家期待的是,届时将有数百款新游戏密集发布。

期待很多

经过多年发展,与 ChinaJoy 展会同期举办的“全球电竞大会”已成为业内一场高端盛会。今年第五届全球电竞大会秉承创新理念、紧密结合产业发展新趋势,国内外头部电竞企业、国际电竞体育组织领军人物等,将以国际视野探讨全球电竞产业发展。会上将发布电竞产业相关报告,发布明年重点电竞活动信息等。

全球电竞大会是上海打造“全球电竞之都”的重要载体和展示平台。与此同时,“上海电竞周”也不容错过。业界知名企业将在 ChinaJoy 展馆内外举办多场精彩纷呈的电竞比赛,各区也会配套开展丰富的电竞文化活动。在细节处服务好观众与玩家。主办方将线上游戏与线下展示相结合,为玩家提供虚实结合的创新观展体验。在观众入场方面,展会将采用“预约售票模式”,通过分天入场、现场不售票、增大通道宽度等方式降低观展密度。

ChinaJoy 即将到来,20年风云际会。这里是主管部门宣讲政策的讲台,从业者同台竞技的舞台,国际同行交流互鉴的平台,与此同时也是广大游戏爱好者一年一度的“狂欢节”。ChinaJoy 曾是中国了解世界的窗口,如今已然成长为上海乃至中国文化产业的一个响亮品牌,成为了中国向全世界展示中华文化吸引力、影响力、创造力的重要媒介。相约 ChinaJoy,相约更好的未来。

本报记者 华心怡



■ 富有中国特色的华服一直是 ChinaJoy 的看点之一

海港客场大胜写下纪录

十轮不败 最佳开局



■ 奥斯卡(右)庆祝进球

尽管一样饱受赛程密集之苦,但海港队昨晚仍迎来了一场大胜,客场3比0干净利落拿下长春亚泰。卡隆、保利尼奥、奥斯卡三名外援集体进球,在上半场就“杀死”了比赛。新赛季保持10轮不败的海港继续在积分榜独占鳌头,已经领先第二名多达6分。值得一提的是,这也是海港队联赛历史上前10轮的最佳开局。

重新“复出”后出现在球队替补席的主帅哈维尔,本场比赛派出了一套攻击性阵容。奥斯卡、保利尼奥、卡隆三大外援和武磊在中前场的连线,将队长长春亚泰牢牢压制。占尽优势的海港队,在上半场前20分钟就取得两球领先,先是卡隆门前补射破门,打入个人本赛季的首粒进球;7分钟后,保利尼奥也在禁区内的混战中觅得机会,将优势扩大为2比0。临近中场结束时,海港队获得任意球机会,队长奥斯卡直接射门中的,用一粒精彩的世界波终结了比赛悬念。

海港队的进攻在下半场更加风生水起,势头不减,多次在反击中形成以多打少的良机。可惜的是,几名射手运气不佳,武磊、巴尔加斯先后三次击中门框,就是打不进球门。最终,只能略带遗憾地以3比0收尾。

赛后,哈维尔称赞了队员的表现。“我们今天踢得非常好,我也很满意,球员们踢出了自己的风格。我们成功地压制住对手,他们非常拼,比分落后时非常顽强,想扳回比分。”他说,“我们应该去取得更

多进球。当然,锋线球员已经非常努力。重要的是我们取得三分,完成了赛前目标。”

客场3分到手之后,海港队在新赛季前10轮8胜2平保持不败,收获了26分。2019赛季,海港队曾经创造10轮25分的好成绩,本赛季的表现无疑更进了一步。对于现在的这个“最佳开局”,哈维尔如何评价?他表示:“球队目前的面貌和位置,我是满意的,我们处在正确的轨道上,球员和球队表现出的稳定性非常不错。当然,比赛中也会遇到一些困难时刻,我们通过努力去克服,在经历这些之后得以成长。”

但哈维尔也非常清醒,这样的成绩只是暂时的。“联赛是漫长的过程,我们其实没有时间把关注点多停留在积分榜上,打好接下来的每一场比赛才是最最重要的事,我更关注在11月4日联赛结束时我们处在什么位置。”他也告诫球员,“现在虽然完成了三分之一的比赛,但未来还有20场,我们要继续保持努力、继续前进。我和球队一样抱有雄心壮志,我们有追求,我们会通过各种方式让球队变得强大,努力让球员发挥到极限,让球队变得越来越好。”

如今,联赛已打完三分之一,海港队能够以6分优势牢牢占据榜首,显然已经表现出强大的争冠实力。但如哈维尔所言,“最佳开局”未必就一定带来“最佳结尾”,还有20场比赛,任何轻敌大意都有可能导致痛失好局,海港将士依然不能有半点懈怠。

本报记者 关尹



■ 海港球员赛后谢场

本文图片 IC